



RATSFRAKTION WUPPERTAL

Fraktion im Rat der Stadt Wuppertal

*An die Vorsitzende des
Ausschusses für Schule
Frau Renate Warnecke
Rathaus
Johannes-Rau-Platz 1

42275 Wuppertal*

Es informiert Sie Frau van der Most
Herr Wierzba

Anschrift Rathaus Barmen
Johannes-Rau-Platz 1
42275 Wuppertal

Telefon (0202) 563-6272
Fax (0202) 563-8573

E-Mail fraktion@fdp-wuppertal.de

Große Anfrage

Datum 22.11.2011

Drucks. Nr. VO/0982/11
öffentlich

Zur Sitzung am
06.12.2011

Gremium
Ausschuss für Schule und Bildung

"Schulhausmeister - Umsetzung des Haushaltssicherungskonzeptes 2010 - 2014"

Sehr geehrte Frau Vorsitzende,

in der Oktobersitzung des Finanzausschusses hat die Verwaltung auf die Frage nach den Einsparungen im Reinigungsbereich wie folgt geantwortet: „Da in diesem Bereich (gemeint sind die Unterhaltsreinigungskosten) für das GMW zz. keine Standardabsenkung mehr möglich sind, wird das GMW als kompensatorische Maßnahme freiwerdende Stellen im Schulhausmeisterbereich nicht wieder besetzen bzw. Überstunden für die Betreuung von Schulveranstaltungen abbauen.“

Diese Aussage wirft Fragen auf, um deren Beantwortung die FDP-Fraktion in der Sitzung des Schulausschusses am 06. Dezember bittet:

- 1) In 2010 wurden die Schulhausmeisterbezirke und die Arbeitspläne der Schulhausmeister umstrukturiert, mit dem Ziel, Kosten einzusparen. Sind weitere Einsparungen bei den Schulhausmeistern als Folge der Kompensation fehlender Einsparungsmöglichkeiten im Reinigungsbereich bis 2014 zu erwarten? In welcher Größenordnung?
- 2) Wie viele Schulhausmeisterstellen werden voraussichtlich in den nächsten Jahren nicht wieder besetzt? Wer übernimmt diese Aufgaben?
- 3) Wie viele Überstunden sollen insgesamt und pro Hausmeister abgebaut werden und was bedeutet dies insbesondere für die Betreuung von Schulveranstaltungen? Kann die im letzten Jahr getroffene Vereinbarung – Schulveranstaltungen in den Abendbereichen zu reduzieren, dafür aber mit Hausmeisterbetreuung– in den nächsten Jahren noch eingehalten werden?
- 4) Wenn nicht, welche Konsequenzen wird dies für die Schulen haben?

Mit freundlichen Grüßen

Karin van der Most
Mitglied im Ausschuss für Schule und Bildung